

# 渝中報

2020年3月

9

星期一

庚子年二月十六

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第27期

(总第1429期)

今日4版

## 增强必胜之心 奋力攻坚克难

人民日报评论员

信念与信心,任何时候都至关重要。应对重大挑战、抵御重大风险,尤其需要焕发敢于斗争、敢于胜利的精气神。

习近平总书记统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话中,强调各级干部特别是领导干部必须增强必胜之心,拿出战胜一切敌人而不被任何敌人所屈服的大无畏革命气魄,勇当先锋,敢打头阵,用行动展现共产党人政治本色。

面对这场来势凶猛的疫情,习近平总书记及时提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,鲜明发出坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战的号令,全国上下闻令而动,全力奋战、英勇奋战、团结奋战,彰显了铁路相逢

勇者胜的无畏气魄,展现出越是艰险越向前的英雄气概。正是这种重大危机面前坚定昂扬的必胜信念与信心,凝聚着人心,鼓舞着士气、激励着斗志,汇聚成众志成城抗疫情、风雨无阻向前进的强大力量,推动着疫情防控形势积极向上的态势不断拓展。

大战还在继续,大考还在进行。疫情防控正处于最吃劲的关键阶段,疫情不可避免会对经济社会造成较大冲击,统筹推进疫情防控和经济社会发展任务艰巨。越是在这个时候,越要坚定必胜信念,咬紧牙关,继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作;越是在这个时候,越要用全面、辩证、长远的眼光看待我国发展,增强信心、坚定信心。(下转2版)

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区新闻信息中心出版

## 区委常委会召开扩大会议贯彻落实决战决胜脱贫攻坚座谈会精神 迅速学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 统筹打好疫情防控阻击战和脱贫攻坚战

黄玉林主持并讲话

本报讯(记者张艳)3月6日,区委常委会召开扩大会议,迅速学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,认真落实市委常委会扩大会议精神,研究部署我区贯彻落实措施,进一步统筹推进疫情防控和经济社会发展。区委书记黄玉林主持并讲话,区委副书记、区长左永祥,区人大常委会主任米绍林,区政协主席陈大奎,区委常委,区人大常委会、区政府、区政协相关负责同志出席。

黄玉林指出,当前疫情防控正处于最吃劲的关键阶段,脱贫攻坚已到了最后的决胜时刻,中央召开决战决

胜脱贫攻坚座谈会非常及时、十分重要。习近平总书记的重要讲话具有很强的指导性、针对性,进一步坚定了我们如期完成脱贫攻坚目标任务信心决心。全区上下要深刻领会把握、坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,认真落实市委、市政府工作要求,统筹打好疫情防控阻击战和脱贫攻坚战,切实把各项工作抓实抓细抓到位,坚决克服新冠肺炎疫情影响,坚决如期高质量打赢脱贫攻坚战。

黄玉林强调,要精准助力全市脱贫攻坚工作,统筹做好全面帮扶及对口帮扶,强化产业帮扶协作、引导劳

动力就业、优质资源协同共建、医疗卫生服务、干部互派培训等方面工作,助力巫溪县经济社会发展。要扎实做好城市解困工作,加强基本生活保障、基本医疗保障,落实教育资助政策,完善基本住房保障制度,加大就业帮扶力度,积极开展“结对帮扶”,着力消除“高楼下的贫困”,实现城市特殊困难群众“两不愁三保障”。要毫不放松抓好疫情防控各项工作,突出“严、细、实”,全面精准防控,加强对重点人群和重点领域、流动风险、聚集性风险。要精准服务,扎实有序推进企业复工复产,及

时解决企业面临的困难和问题,切实提高企业复工率、返岗率、达产率,更好更快恢复生产生活秩序。要抓住重大发展机遇,用好成渝地区双城经济圈建设的战略机遇、国家恢复经济社会发展的政策机遇和疫情催生的市场机遇,深化调查研究,加强精准调度,强化工作落实,切实抓好经济社会发展各项工作,努力开创我区高质量发展新局面。



扫码关注在渝中 APP 图文报道

本报讯(记者张艳)3月6日,区委、区政府与各部门、管委会、街道通过实时视频连线的方式,调度疫情防控和经济社会发展工作。区委书记黄玉林出席并讲话,区委副书记、区长左永祥布置相关工作。区领导何积光、张焕伦、王勇、邹晓宇出席。

黄玉林指出,全区上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,认真落实市委、市政府工作要求,深化对当前疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复态势的认识,高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,时刻保持如履薄冰的工作状态,深化落实分区分级精准防控要求,毫不放松抓好疫情防控,抓紧抓实经济社会发展各项工作,逐步恢复正常生产生活秩序,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

黄玉林强调,各部门、管委会、街道要结合各自实际,科学评估、合理划分风险等级,进一步找问题、添举措、堵漏洞,毫不松懈、高质高效做好疫情防控各项工作,坚决防止盲目乐观、百密一疏、反弹反复。要坚决落实小各项防控措施,加强对重点地区来渝、返渝人员,境外入渝人员,返工返岗人员等重点人群的管理服务,继续紧盯老旧小区、出租房、网约房、商务楼宇等防控薄弱环节,进一步织密网络、做细工作,严防新的输入风险、新的扩散风险、新的流动性风险。要精准稳妥推进复工复产,坚持正面清单、负面清单管理,鼓励支持规模以上重点行业、重点企业复工复产,引导防控安全达标的部分行业、企业有序复工,同时做好帮扶企业工作,积极推动各类政策兑现落实,充分挖掘企业线上服务、线上销售潜力,支持企业发展新业务、新业态,用心用情帮助企业渡过难关、健康发展。要讲求工作方法,进一步强化系统思维,梳理年初安排的各项任务,统筹抓好防控、发展、安全、城市运行等各项工作。要全面落实保护关心关爱党政干部、社区工作者、志愿者的政策措施,切实解决一线防控工作人员的实际困难和问题。要加强班子建设,各部门、管委会、街道一把手要勇担当、善作为、作表率,不断加强内部管理,严格纪律规矩,不断提升班子整体能力。

左永祥指出,要正确认识、科学研判当前面临的形势与任务,扎实开展好精准排查防控工作,加强对重点人群的管理,紧盯重点场所,坚决防止疫情反弹。要科学配置工作力量,层层压实责任,把更多力量合理调配到严防输入及复工复产风险防控当中。要精准有序扎实推动复工复产,把企业复工复产与安商稳商、育商扶商结合起来,切实帮助企业解决困难,让企业更有获得感。要结合“十四五”规划编制、成渝地区双城经济圈建设,认真谋划全年工作及发展项目,努力开创我区高质量发展新局面。要狠抓安全稳定工作,切实扛起责任,全力确保我区平安和谐稳定。

## 区政府视频调度疫情防控和经济社会发展工作 统筹推进疫情防控和经济社会发展 做到防控不松劲疫情不反弹发展不耽误

黄玉林出席并讲话 左永祥布置工作

区委区政府专题研究企业复工复产推进工作

## 精准有序扎实推动企业复工复产 切实提高复工复产整体效益和水平

黄玉林主持并讲话 左永祥出席

本报讯(记者张艳)3月8日,区委、区政府召开专题会议,研究企业复工复产推进工作。区委书记黄玉林主持并讲话,区委副书记、区长左永祥,区委常委、常务副区长王勇出席。

会议指出,当前全区企业复工复产工作总体推进较好,截至目前,已累计开工企业3454家,其中,1397

家规模以上企业已复工1038家。但也要清醒看到企业复工复产中存在的问题,各部门、管委会、街道要进一步扛起责任,按照市委、市政府工作安排,毫不放松抓好疫情防控,精准有序扎实推动企业复工复产,切实提高复工复产的整体效益和水平,最大限度降低疫情对经济社会发展的影响。

会议强调,要树立一盘棋思想,统筹做好各项工作,坚持简化流程,优化方式,特事特办,在进一步强化企业疫情防控主体责任的同时,要认真梳理当前推进企业复工复产过程中存在的问题,分门别类进行研究,制定针对性措施,主动帮助企业解决这些问题,助力重点企业复工向中小企业和个体工商户复工延

伸、重点项目复工开工向一般项目复工开工延伸。要强化服务企业工作,为企业提供更专业的政策指导、更贴心的服务保障,切实减轻企业复工复产压力,充分挖掘企业线上服务、线上销售潜力,支持企业发展新业务、新业态,帮助企业破解发展瓶颈、提振发展信心、赢得发展空间。

## 区领导走访慰问疫情防控一线妇女工作者

本报讯(张艳 刘侃 黄清娟 李一)3月8日是第110个国际劳动妇女节。区委书记黄玉林,区委副书记、区长左永祥,区人大常委会主任米绍林,区政协主席陈大奎等,分别走访慰问奋战在疫情防控一线的妇女同胞,向她们致以诚挚问候和崇高敬意,向全区广大妇女同胞致以节日问候和美好祝愿。区领导王志宏、鲁荣锋、邹晓宇参加慰问。

在市急救医疗中心,黄玉林与女医务人员亲切交流,详细了解救治工作开展、生活保障等方面情况,对广大女医务人员的辛勤付出表示感谢。黄玉

林指出,在这场没有硝烟的战斗中,广大女医务人员巾帼不让须眉,义无反顾、日夜奋战,坚守在疫情防控第一线,用行动诠释了医者仁心、救死扶伤的崇高精神。希望大家在加强自身防护的前提下,继续保持昂扬的斗志和良好的工作状态,立足岗位、尽职尽责,为夺取疫情防控斗争全面胜利再立新功、再展风采。

在七星岗街道领事巷社区,黄玉林看望慰问了坚守在基层一线的女社区工作者,向她们送上节日祝福。黄玉林说,自疫情防控阻击战打响以来,社区女同志积极参战、舍小家为大家,立足

本职、坚守岗位,为疫情防控贡献了巾帼力量。希望大家继续发挥优良作风,克服困难,扎实做好联防联控工作,当好防控员、宣传员、服务员,全力打好疫情防控阻击战,保障人民群众生命安全和身体健康。同时,相关部门要继续落实关心爱护措施,帮助广大女同胞解除后顾之忧,让她们持续健康投入到战胜疫情斗争中。

在区行政服务中心,左永祥对区公安分局出入境管理支队全体女民警在疫情防控工作中舍小家、顾大家的行为表示感谢,叮嘱大家在做好工作的同时,一定要注意加强防护,保护好自身

健康与安全。在区疾控中心,左永祥详细听取近期疫情防控、疫情监测、流行病学调查等方面的情况汇报,对区疾控中心在疫情防控中取得的成绩给予充分肯定,对广大一线女医务人员的辛勤付出表示感谢。他指出,经过全区上下共同努力,当前我区疫情防控形势积极向上的态势正持续拓展,经济社会发展正加快恢复,这其中凝聚着广大妇女同胞的巨大贡献。希望大家继续用严谨的工作态度、严格的防控措施和有温度的服务,坚定必胜信念,为打好打赢疫情防控阻击战贡献巾帼力量。

在七星岗街道社区卫生服务中心,米绍林为一线女医务人员送上鲜花。(下转2版)

## 重医大牵头研发新冠病毒抗体检测试剂盒获批上市

为全国首个获批上市的化学发光法检测试剂盒

本报讯(记者刘侃)3月5日,记者从重庆医科大学获悉,日前,由该校联合博奥赛斯(重庆)生物科技有限公司研发的新冠病毒IgM/IgG抗体检测试剂盒(磁微粒化学发光法),通过国家药品监督管理局审批,获准上市,正式投入临床应用。

据悉,这是我国自主研发、全国首个获批上市的化学发光法新冠病毒IgM/IgG抗体检测试剂盒。该试剂盒具有检测快速、高通量、低成本、检测方式安全等优势,可用于新冠肺炎诊断、流行病学筛查和临床转归预测。

新冠肺炎疫情发生后,重庆医科大学于1月中旬,经过反复与企业商讨酝酿,启动“新型冠状病毒(2019-nCoV)IgM/IgG抗体检测试剂盒”的论证、研发工作。经过学校和企业数十名科技人员夜以继日奋力攻坚,最终完成设计、研发、优化和产品定型。

产品定型后,团队在重医大附属永川医院、重医大附属大学城医院、重庆三峡中心医院、市公共卫生医疗救治中心等单位支持下,完成了282例核酸阳性确诊病例和402例核酸阴性的疑似病例临床验证和扩展验证,证明了试剂盒在灵敏度、特异性等方面稳定可靠。

与核酸检测需要获取患者的带病毒咽拭子、鼻拭子等标本不同,抗体检测取材于静脉血,血液中的病毒含量相对来说比较低,可以降低医务人员被感染的风险。在新冠肺炎患者治疗过程中,抗体检测还可用于献血输血风险评价,参与恢复期患者血浆治疗的监测评价,同时,在新冠疫苗研发和效价测定中也能发挥积极作用。

## 解放碑LED大屏亮灯 致敬战“疫”她力量

3月6日晚,由市委宣传部推出的3·8节特别视频《战“疫”英雄·最美的你》亮相解放碑商圈LED大屏,致敬逆行在抗疫一线的铿锵玫瑰。

传染病防护经验丰富的战场“永动机”宋彩萍,退伍不褪色的抗疫战士赵孝英,治愈我市首例患者的主管医生黄霞,勇战火线的护士长张晞,十七年后重披战甲的最美医护刘华……解放碑LED大屏幕上,滚动播放着战“疫”一线女医护人员照片,温暖而坚定的笑脸给人力量。

“她们或为妻子,或为母亲,又都是父母的女儿,她们舍小家、为大家,为人民群

众筑起守护健康的坚实屏障,是新时代最美的人,我们要以她们为榜样,认真踏实做好本职工作,一起为打赢这场疫情防控阻击战贡献自己的力量。”市民黄女士说。“她们的微笑让人震撼、感动,传递着信心和力量。”市民陈先生表示,希望她们保重身体,做好个人防护,平平安安回来。

记者胡榕 摄影报道



扫码关注在渝中 APP 图文报道

